

NОВА DOBA

Študijska knjižnica

Ljubljana

dolž. iztis

Stane letno 48 Din, mesečno 4 Din, z... — Oglasi za mm višine stolpca 40 p. Reklame med tekstom, osmrtnice in zahvale 50 p. Posamezna številka stane 50 p.

Izhaja vsak torek, četrtek in soboto.

Uredništvo Strossmayerjeva ul. št. 1, I. nadst. Telefon št. 55. Upravništvo Strossmayerjeva ul. št. 1 pritličje. Telefon št. 65. Račun kr. poštnega čekovnega urada št. 10.066.

Demokratska stranka in njeni nasprotniki.

Demokratska stranka ima v sebi največ sile za pravo narodno in koncentracijsko delo. Vse mahinacije nasprotnikov ji ne bodo nič škodovale. Sarajevski »Glas Naroda« piše:

Cilj vsake politične in parlamentarne stranke je v prvi vrsti pozitiven, to se pravi, da čim bolj razširi svoja načela med narodom in da jih z vstopom v vlado oživotvori. Pri nas je ta pozitivna stran političnih strank še vse premalo razvita. Cilji in delo mnogih naših političnih strank so vse preveč negativni, to se pravi, one zavzemajo načelo, da pridobijo čim večji kapital iz napadanja in negiranja drugih strank. Boj med različnimi političnimi načeli in ideologijami še sam na sebi ni tako nepravilen, to se pojavi pri političnem razvoju vsakega naroda, ali ta boj se ne sme izpeljati v skrajno negacijo pravice drugih.

Kako je v naši nezadostno vzgojeni politični javnosti prvo pravilo uničenja nasprotnika, se kaže, da se je vsa sila nekaterih strank najbolj koncentrirala na našo demokratsko stranko. V prvi vrsti radi tega, ker obsega demokratska stranka s svojim programom, svojimi pristaši in svojim delovanjem vsa tri plemena celokupnega našega naroda ter je tako najbolj izpostavljena pogledom in navalom vseh ostalih strank, v vseh delih naše prostrane zemlje.

Kadar je govor o nedostatkih naše uprave, o težavah, ki so posledica splošnega povišanja stanja in o zadevah, katerih rešitev zavisi od naše skupščine in naše vlade, ne zna nekritičnost naše široke javnosti razločevati eno od drugega, temveč hoče, da za vse najde le enega krivca, na katerega bi se komotno zvalila vsa odgovornost. Ker je demokratska stranka v vladni večini in v vladi, ker so pjeni pristaši v vsakem našem plemenu, kraju in veri brez razlike, se kliče enostavno na odgovornost ta stranka.

Pri tem se pozablja, da je sedanja parlamentarna večina sestavljena od koalicije različnih strank ter da mora vsled tega vsaka stranka, ki je v tej koaliciji, toraj tudi demokratska, voditi kompromisno politiko. To se pravi, treba se podvreči trenutnim razmeram in da je popolna izvršitev lastnega pro-

grama v teh razmerah nemogoča.

Druga je negativna stran, posebno naše inteligence, da ne zna vztrajati na svojih mestih in da izstopi iz stranke in da nima druge, h kateri bi pristopila po svojem prepričanju. Tako so nastali demokratski disidenti, katerih kritike o včerajšnjih svojih tovariših so najbolj dobro došle včerajšnjim in današnjim nasprotnikom.

Tako nastaja zmeda, ki vedno bolj disorientira naše široke sloje. Dejstvo, da velik del disidentov stoji še vedno izven strank, je najboljši dokaz, da se ne morejo odreči programu in načelom demokratske stranke. Njihova nestrpljivost in odstopanje iz svojih mest dokazuje, da ne vidijo, da je čas starih let kratka doba, da bi načela demokratske stranke popolnoma proniknili narod in parlament. Demokratska stranka je stranka bodočnosti. Na njej je, da pomiri ostale zapreke iz preteklosti in da jih ujedni v jednotno ideologijo v korist naroda, da se stvari enotna mentaliteta, s pomočjo katere bi se prešlo iz sedanje negacije na pozitivno delo v duhu novega časa. Zato vsi napadi nasprotnikov ne škodujejo demokratski stranki, ki je nad vsako plemensko razliko ter ima vse predpogoje, da odgovarja potrebam prave demokracije in da oslabi najhujšega nasprotnika, ki misli, da bo z napadom nanjo utrdil svojo slabšo pozicijo.

Tujski promet.

Vedno jasneje postaja, da bo za Slovenijo postal tujski promet eden izmed najvažnejših pridobitnih virov in da mu je zato treba posvetiti vso pozornost. Naše divne planine s svojimi nepopisnimi krasotami, naša gorska jezera in letovišča, naša zdravilišča in kopališča imajo v naši narodni državi najsjajnejšo bodočnost in edino od naše podjetnosti je odvisno, ali bomo znali to obrt razviti in izkoristiti.

Zaenkrat opažamo med našimi gospodarskimi krogi še zelo malo pročitene zavedenosti za pomen tujskega prometa, ki ga je Švica, Tirolska in druge alpske dežele znale organizirati na moderen način, ki jim je zagotovil vsakoletni dotok milijonov letoviščarjev in gostov, od katerih živijo stotisoči drugače revnih, pasivnih gorskih krajev. Medtem ko se naš narod ni popolnoma zavedel važnosti tujskega prometa, ču-

timo pri najglavnejših strokah državne administracije in prometne uprave ne samo vsako pomanjkanje pospeševanja marveč popolno ignoriranje in v največjih slučajih direktno oviranje tega prometa. Dnevno časopisje mora dan na dan registrirati nove budalosti in šikane, ki se delajo potnikom, izletnikom in letoviščarjem in ki onemogočujejo vsak razvoj tujskega prometa.

Predvsem je tu omeniti železniške razmere na Gorenjskem. Ne samo, da se pri sestavi voznega reda ni zadostno vpoštevalo sezonskih razmer na Gorenjskem, pogrešamo vsake inicijative pri obratnih oblastih, kljub temu, da stišjo dan na dan pritožbe o nezadostnih garniturah, o zaostalih potnikih, o škandaloznih gnečah v prenapoljenih vlakih. Niti inšpektorat v Ljubljani, še manj pa nam direktno nenaklonjeno ravnanje v Zagrebu, se ne pobriga zato, da bi pomnožil osebno-vozni park na Gorenjskem za letošnjo sezono vsaj za kakih 40 vagonov, da se zadosti prometnim zahtevam. Železnica bi s tem zvišala svoje dohodke in koristila prometu, in pri malo dobre volje bi se dalo to sigurno izpeljati. Toda kaj to mar našim železniškim birokratom, ki se vozijo v rezerviranih oddelkih ali pa salonskih vozovih in ki niso nikdar doživeli na lastni koži dogodkov v gneči prenapoljenih vlakov.

Pri pošti, brzoljavu in telefonu imamo predpotopne razmere. Stedi se tam, kjer ni na mestu in za dela ter investicije, ki bi bile tujskemu prometu v korist in ki bi mestnemu letoviščarju nudile vsaj malo komforta modernih prometnih zvez. Sedanje pristojbine onemogočujejo v naših letoviščih in zdraviliščih razvoj telefonskega omrežja, ker so za sezonska podjetja absolutno pretirane.

Podjetja za tujski promet, hoteli, kopališča, restavracije, penzionji itd. se imajo veliko boriti s pomanjkanjem uredjenega in prometu doraslega osebja. Da se odpomore temu nedostatku se je že svoječasno sklenilo otvoriti hotelsko in gostilničarsko šolo, k čemur pa iz neznanih razlogov dosedaj ni došlo.

Ceste za vozni in peš promet v krajih tujskega prometa so vedno bolj in bolj zapuščene. Nikjer ne vidimo prometne nege in interesa, da se te komunikacije zopet spravijo v predvoljno stanje.

vsakdo je želel biti v Tvoji družbi, vsakdo Te oboževal. Spominjam se živo, ko smo se ravno pred letom dnij ob Tvojem odhodu v Ljubljano poslavljali od Tebe, v iskrenih in šaljivih oblikah, pač ne sluteči, da bomo morali že letos vzeti slovo za vedno od Tebe. Že spavaš spanje pravičnega in v duhu vidim, kako Tvoje zlato srce še na zadnji pott razliva blagodejno ljubezen na Tvojo iskreno družico, ki Te je vedno tako udano ljubila, in na mnoge Tvoje prijatelje, ki ne morejo najti tolažbe radi nenadomestljive izgube.

Namenoma sem naslovil zadnji pozdrav »našemu« skupnemu prijatelju, da opozorim vse njegove znance in učence na vzor - človeka. — moža in — učitelja, ki si je vedel s svojim nesebičnim in vztrajnim delom ter ljubeznivim vedenjem v šoli in izven šole pridobiti srečo — vseh. Ob času težkih političnih in gospodarskih bojev v znamenju materijalizma je deloval v Celju mož, ki je s svojim mirnim in požrtvovalnim delom vzbujal v mladini — ideala. —

Slava in večni hvaležen spomin našemu nepozabnemu Hinkotu!
Dr. J. Rožman.

Kljub velikemu navalu na letoviščarske kraje ne vidimo nikjer nobene podjetnosti. Na Bledu, v Bohinju in drugod, kjer je rentabiliteta in bodočnost več kot zajamčena, se ne gradi ničesar, najkрасnejši prostori ostajajo neizkoriščani in polovico reflektantov v sezoni ne more najti mesta.

Dosedaj smo dokazali sijajno svojo organizatorno inicijativnost in zmožnost z ljubljanskim velesimom, s sokolskim zletom, ki so za pospeševanje tujskega prometa uprav pedoglednega pomena.

Polagoma začinjamo tudi uporabljati filmovo propagando za naše krasne Alpe in letovišča. Treba bi bilo le, da bi se pričeto delo razvilo v velikopotez nem obsegu naprej in razmnožilo po vseh kinematografih naše kraljevine, da bi se zainteresiralo posebno ljudi iz Vojvodine in Srema ter Srbije, ki so navajeni na nižinsko klimo za naše kraje. Ustanove za tujski promet morajo razviti najagilnejšo delavnost, da spravijo pri nas vprašanje tujskega prometa na moderno višino, da pomagajo pri odstranitvi vseh sedanjih ovir, da bo tujski promet naše kraje povzdignil v ono blagostanje, ki ga je donesel nam sosednim alpskim krajem.

Gorenji članek prinašamo v celoti po »Trgovskem listu«. Razpravlja vprašanje, ki je tudi za nas gospodarsko velike važnosti. Ne gre se pri tem samo za naše planinske kraje, za Gornjo Savinjsko dolino, koje dostop je tako dolgotrajen in tako drag, gre se tudi za naše letoviščarske kraje Spodnje Stajerske, ki so lepi in zdravi in trujem tako zelo simpatični. Naše mesto Celje, ki je središče in izhodišče za vsa naša kopališča in prijetne planinske izlete, mora posvetiti temu vprašanju veliko pažnjo in skrb in se ne sme strašiti s tem nujno združenih stroškov. Priznati moramo, da se je pri nas v tem pogledu že nekaj storilo, vendar pa še premalo. Mnogi lepi načrti in sklepi morajo postati resnica.

Politične vesti.

Zakonske določbe o novih železnica. Zakonska določba o uporabi zmanjšane posojila za železnice se glasi: Nominalnih 70 milijonov dolarjev se uporabi nastopno: 1. Za zgradbo normalne železniške proge Beograd-Kotorski

Catulle Mendès:

Resnicoljubni Peter.

(Iz francoščine)

(Dalje.)

3. poglavje.

Otrok boginje Dianome.

Ko so zvonovi zazvonili dan, je začela zaria po malem svetili v globlino jame, okrogla stena je odsevala mastne tekočine. Sem in tja so se prikazale temne lise, bila je to površina globlji lukenj, napoljenih s staro vodo, ki je razširjala smrad. V tem napol mraku je bil kraj še bolj grd in magnusen. Skerjanec je preletel odprtno tako daleč, tako hitro.

Petra je zeblo, da se je ves tresel stresal je svojo preluknjano obleko, od katere so odpadali listi.

Drugi je postal mirnejši, kajti nočno vpitje je prenehalo kaliti nočno tišino, težko se je dvignil na svojih polomjenih udih, Črna plezajoča oblaka, ki se je dvignila, mokra, je bila podobna s svojimi preokretnimi in nerodnimi kretinjnimi morskimi živalim, katere nazivljajo srednjemorski ribiči morske pse.

Našemu vernemu prijatelju prof. Hinkotu Klešniku zadnji pozdrav.

Oj težka pot, oj tožna pot,
Ko od srca srce se loči.

Gregorčič.

Srce mi je zastalo, ko mi v ponedeljek jutraj gošpa N. sporoči, da je Hinko nenadoma preminul, tisti naš Hinko, ki nas je pred par dnevi zdrav in vesei, poln življenja in humorja, v Celju posetil. Ko bi bil pesnik, bi izlil svojo globoko bol v tughih verzih, ko bi bil umetnik, bi skušal doine o Tvojem čistem značaju ovekovečiti v umotvoru, ko pa vse to nisem, skušam podati o Tebi te nekaj sličic, ki naj bodo v uteho Tvoji ravno tako blagi ženi in v tolažbo Tvojem nebrojnim prijateljem. S svojim ljubeznivim odkritosrčnim nastopom si znal si pridobiti povsod v kratkem času prijateljev, ki so Te naravnost oboževali in tekmovali za Tvojo družbo. Značilno za Te, nepozabni nam Hinko, je to, da je vsak Celjan, ki Te je poznal, ob poročilu Tvojega preranega odhoda vzkliznil: »To je bil moj najboljši prijatelj«

zaliv s pristaniščem v Kotoru. 2. Za dovršitev železniških prog, ki so predvidene v zakonu o investicijskem posojilu 500 milijonov dinarjev. V kolikor bi ta svota ne zadostovala, naj se krijejo stroški teh prog iz vsote nominalnih 30 milijonov dolarjev, ki je stavljena vladi na razpolago za obče potrebe. 3. Za zgradbo normalnih železniških prog a) Beograd - Sarajevo, b) Beograd-Pančevo, c) Niš - Prokuplje, Priština z izhodom v Kotski zaliv, d) Skoptje - Tetovo, Gostivar - Kičevo, Brod - Prilep, Bitolj - Ohrid, Kočevje-Stari trg-Vrbovsko, Št. Janž-Sevnica. 4. Za proge pod 3 b c je določeno izposojila 6 milijonov dolarjev. V kolikor bi ta vsota ne zadostovala, se bo krija iz naslednjega posojila, ki se zaključuje samo v svrhu zgradb novih prog. Predlog glede detajlnih pravic gradbe prog pod 1. in 3. predložiti vlada skupščini v odobrenje najpozneje pet mesecev od dne, ko stopi zakon v veljavo. 5. Vlada se nadalje pooblašča, da izdelati načrte za zgradbo nastopnih normalnih prog: a) Kragujevac - Kraljevo - Mitrovica, b) Sarajevo - Split, c) Požarevac - Prahovo, d) Varaždin - Koprivnica, e) Kolin - Smederevo, f) Novi Pazar - Uvac, g) Beograd - Tuzla - Banjaluka (ozkotirna), h) Prilep - Kočane, i) Rogatec - Krapina - Golubovac, k) Franje - Giljane, l) Uroševac - Prizren in Vankovac-Beograd. 6. Vlada se pooblašča, da podpiše posojilo in da predloži skupščini predlog v odobrenje zgradb gori omenjenih prog.

Razmejitve z Madžarsko prekinjena. Ker so zahtevali Madžari zase nekatere naše vasi, so bila razmejitvena dela z Madžarsko 25. tm. nepričakovano prekinjena.

URADNIŠKO VPRAŠANJE.

V Beogradu se je vršil velik uradniški zbor, sklican od osrednjih organizacij vseh državnih nastavlencev in upokojencev. Na dnevnem redu razprav so bile sledeče zadeve: uradniška pragmatika, draginjske doklade, stanovanjsko vprašanje, vojna odškodnina, ugodnosti na železnicah. Sprejete resolucije zahtevajo takojšnjo izdatno zvišanje draginjskih doklad in protestirajo proti omejitvi doklad gotovim kategorijam drž. uslužbencev; zahteva se od parlamenta, da še pred skupščim. počitnicami odobri predloženo službeno pragmatiko. Uradništvo se nahaja v tako obupnem materialnem položaju, da ne more več vršiti svoje službe, ako ne doseže neodložljivo nujne pomoči. Uradniška deputacija je intervenirala pri min. predsedniku in predsedniku zbornice. Predsednik zbornice dr. Ribar je deputacijo zagotovil polne pomoči in podpore celotnega demokratskega kluba, ki vztraja na tem, da se mora uradniško vprašanje rešiti še pred počitnicami.

Naš list je o upravičenih zahtevah uradništva že mnogo pisal, nikomur ni neznana uradniška beda, dasi moramo v čast in ugled uradništva reči, da nosi bedo in trpi pomanjkanje še dosti mirno in ponosno. Reči moramo tudi, da naše uradništvo kljub pomanjkanju dela v

Ko ga je Peter vprašal, je začel mož pripovedovati:

»Najbolj sloveč umetnik v mestu Avignonu, kjer obrtnika visoko cenijo, sem bil jaz. Da govorim resnico, nikdo ni znal bolje izrezati Jezusa, Device in svetnike iz trdega hrastovega ali oljčnega lesa, ki je še trši. Marsikatero cerkev sem okrasil z lepimi kipci. Če bi videli moja dela, bi mislili, da so to rešnične osebe, tako sem jim znal vdihniti življenje. Tak talent se ne da pručiti, prejel sem ga res iz neba, ki me je izbralo za svojega delavca. Rezljal sem tudi korarske sedeže, med malimi pobožnimi skupinami, je gledal včasih tudi kak hudič ter kazal iz kropilnika svoje rožičke. Če obiščete kapelo svetega Marcela v Saint - Rémyu, bodeite zapazili na naslonjaču sedeža, na katerem je sedel kanonik Mayeul, ki je postal opat, sedečo opico kazočo očem nekaj kar ne morem imenovati. Spominjam se dobro, da sem hotel ravno to delo prav dovršeno napraviti, ker sem bil šaljivec; a sedaj ni več časa za šale.

Ker sem bil glasovit umetnik, so me vabili marsikaterokrat v samostane in Provensalske gradove, kjer sem vezbal, kolikor sem mogel, svoj talent. Z-

uradu pošteno in nepodkupljivo, da leži na njegovih ramah vstopovodi v našem življenju prečeno del javnega kulturnega dela, za koje drugi, ki ne trpe pomanjkanja, tako radi nimajo ne časa, ne volje, ne pravega smisla. Iz mnogih vprašanj so se tekom naše parlamentarne dobe vstvarjale potrebne in nepotrebne krize, iz našega uradniškega vprašanja ni treba vstvarjati vladne krize, v državnem interesu je, da se reši povoljno ob 12. uri, ako je v naši skupščini kaj zmisla za državno dobro upravo in kaj srca za tiste, ki trpijo. Ako boste pritirali uradništvo v obup in prisilili, da stopi na pota, ki niso običajna, pada zato odgovornost na vse one stranke, ki za naše težnje nimajo časa ne smisla. Naše demokratske poslanice javno prosimo pomoči! Uradnik.

Celjske novice.

IZVLEČEK IZ TARIFE POGREBNEGA ZAVODA VELJAVEN S SKLEPOM OBC. ODBORA Z DNE 13. JUL. 1922.

(Konec.)

D. Postovnjina.

1. Za mrliča v mestu, ozir. na pokopališču I. razr. 600 K, II. razr. 300 K, III. razr. 150 K, IV. razr. 30 K. Pri prevažanju v drugi kraj 20% več.

2. Za zunanje mrliča I. razr. 900 K, II. razr. 450 K, III. razr. 225 K. Pri prevažanju v drugi kraj 20% več.

3. Pri ekshumacijah na celjskih pokopališčih po dnevu 150 K, po noči 300 kron. Pri prevažanju v drugi kraj 50% več. Pri ekshumacijah na drugih pokopališčih 50% poviška.

Grobovi na mestnem pokopališču.

V I. oddelku:

Prostor za žri ali rodbinski prostor m² 120 K. Pravica uporabe sega do o-pustitve pokopališča. Obnovitvena pristojbina za te prostore ne velja. Zemljišče ostane last občine celjske.

V slučaju, da bi bili po poteku večih let žri, ozir. rodbinski prostori popolnoma zapuščeni ter bi ne bilo mogoče izslediti event. pravnih dedičev, ima mestna občina pravico ž njimi razpota-gati. To pravilo velja tudi za ostale oddelke tega pokopališča.

Pri graditvi žrfov se predpisuje:

I. Predložitev načrta po erotnem tipu pri mestnem magistratu.

II. Položitev kavcije v znesku 3000 kron pri mestni blagajni za to, da se vrši gradnja po izdanih predpisih, ker zapade sicer vsota pokopališkemu fondu.

III. Vplačevanje pristojbine 600 K za pravico napraviti odvodnik iz žria v glavni kanal.

IV. Kolavdacijo izvrši mestni magistrat.

Vsak rodbinski prostor mora biti obrobjen z 20 cm širokim betonskim okvirjem.

V II., III., IV. in V. oddelku:

1. Žri za 12 do 15 krst 30.000 K. Rodbinski prostori za 3 grobove na 20 let 1350 K, za 2 grobova na 20 let 900 K. Veliki grobovi (posamezni) 240 K, otroški 120 K.

2. Za obrobjenje grobov se računa strankam še razven gorenjih postavk delo roba.

vel sem v družbi klerikov, ki so učili razne znanosti, zato sem bil izobraženjši, kakor drugi moji tovariši. Ker sem imel tudi lep obraz, sem bil povsod dobrodošel kamor sem bil povabljen.

Nekoč sem obljubil napraviti za gospo grajščine de Signe stol, na katerem je bil izrezan zmaj, ki se je vil okrog prstov svetega Mihaela arhangela na nogi. Letal sem v nekem gozdu, da bi dobil za to pripraven les.

V tem gozdu sem videl neko drvarico.

Zdela se mi je tako lepa, čeprav slabo oblečena, da sem se zaljubil pri prvem pogledu vanjo. Ko mi je odgovarjala, je govorila s tako nežnim in sladkim glasom, kakoršnega še nikdar nisem slišal, razumel sem, da ne morem nobene bolj ljubiti kakor nie. Drugi dan sem se zopet podal na isto mesto, kjer sem jo srečal, čeprav se nisva nič domenišla za sestanek, je prišla tudi ona. Kakor mi je pozneje razodela, me je tudi ona izbrala za svojega ljubčka. Kaj hočem še naprej razlagati? Vsak dan sem prišel, vsak dan je bila ona tam. Da bi našel pripravno drevo, iz katerega bi izrezal zmaja, me ni nič skrbelo, samo eno skrb sem nosil, da bi govoril

3. Po poteku 20 let je za obnovev grobov plačati pristojbino za nadaljnih dvajset let. Grobovi in vse kar se nahaja na njih, pripade, ako ni pristojbina podaljšana, pokopališkemu fondu.

4. Pri nakupu žria prevzame stranka pravico do zunanje ograje v širokosti žria ter nadaljno vzdrževanje istega.

5. Krste, ki se polagajo v žri, morajo biti iz kovine in zalotane.

6. Pristojbine za obnovev grobov: Za rodbinski prostor za 3 grobove 1350 kron, za 2 groba 900 K, za velike grobove (posamezne) 240 K, otroške 120 K.

Predpisi o uporabi rezervnega žria.

Za začasno uporabo do 1 leta za vsako krsto 900 K, za polaganje krste v žri 200 K. Stroški za odpiranje in zapiranje žria po dnevni ceni. Kavcija 3000 kron. Ako se po poteku 1 leta ta najemina ne obnovi, se nadaljno odredi uradnim potom. Vsled take odredbe se krijejo stroški iz kavcije. Vsaka krsta mora imeti napis dotičnega mrliča, mora biti kovinasta in zalotana.

Bolniško pokopališče.

Posamezni grob brez razlike 60 K. Izkopanje in zakopanje 1 groba brez razlike 60 K. Od tega zneska dobi grobokop 20 K. Za obnovev 1 groba se plača po preteku kolobarjenja (7 do 10 let) 30 K. Upravništvo javne bolnice plača sedaj za grob in za prevažanje mrliča na pokopališče 60 K. Vojni erar za grob in prevažanje mrliča na vojaški oddelk mestnega pokopališča 6.68 K.

Kratek pregled pogrebnih stroškov za posamezne razrede, ako prispeva, ozir. izvrši pogrebni zavod le najpotrebnejše. Ti izdatki so pri I. razr.: umivanje, oblačenje, vložitev, vnošnja, mrlički ogled, oder, svetilnik s svečami, tapetovanje sobe, grobnina, izkopavanje in zakopavanje groba, voz, nosači etc. Pri ostalih razr. marsikaj od tega odpade.

Najnižji pogrebni stroški so torej:

I. razred s štirivprežnim vozom in vozom za vence 7500 K, I. razred z dvo-vprežnim vozom 6000 K, II. razred 2400 K, III. razred z nosači 1600 K, III. razred brez nosačev 1100 K, IV. razred z nosači 700 K, IV. razred brez nosačev 380 K.

Občinski odbor je nadalje sklenil, da se rabi za prevoz mrliča v slučaju, da ni voz istega razreda na razpolago, voz prihodnjega višjega razreda za isto ceno, ki je za zahtevani razred predpisana.

Vajeniški dom v Celju. Občeslovensko obrtno društvo v Celju si je stavilo nalogo, da čim prei ustanovi v Celju vajeniški dom. Nad vse lepa in srečna ideja je našla v prebivalstvu hvaležnega odziva, tudi država je obljubila izdatno pomoč in podporo. O pomenu takega doma za moralno, socialno in kulturno povzdigo obrtnega naraščaja se je že mnogo pisalo, kdor pozna življenje in prilike, v kojih mnogokrat živi obrtni vajenec, včasih po krivdi mojstrov, včasih pa vsled višje sile obupnih razmer, mora namero našega obrtnega vodstva kar najhitreje po-

z Bertrando pod vejami, kjer sem okusil prve sladkosti. Ona ni zvezala veliko butar, ker sem jo vedno držal za roke. Avignonske meščanke so precej pri-kupljive in zmešajo marsikateremu kavalarju glavo. Na vse lepoticer, kar sem jih videl, sem na mah pozabil. Obljubil sem, da se ne bom obotavljal vzeti Bertrande za ženo. Nič ni bila manj krepostna, kakor lepa. Kdor bi jo imel za lahkoživko, bi bil zelo nevljuden. Bila je sužnja na opatiškem posestvu Saint-Gorgon, da bi jo mogel poročiti, sem postal tudi jaz suženi, pomislite, jaz glasovit umetnik, spoštovan po cellem Avignonu. Veste, kako pravi pregovor: »Kdor skoči na mojo kokoš, je moj petelin«. To je res trd zakon. Žalost, da nisem več svoboden, ampak da sem orodje drugega, kes, da nisem mogel več izrezljavati, svetih ali šaljivih kipov, me nista ovirala, da ne bi okušal lepega veselja biti Bertrandin. Drvar in drvarica, sva hodila po gozdu, ker sva bila vedno skupaj, sva bila zadovoljna. Čeprav je bila tako lepa, se ni nič domišljevala, bila je vedno jednako dobra in nežna. Ko sva se vrnila iz gozda, zmučena in utrujena, nisem v koč, kjer sva spala, nič premišljeval o

zdravljati ter le želiti, da se čimpreje uresniči. Ne mislijo pa tako gospodje socialdemokrati, ki so v obč. svetu celjskem zagnali besen krik proti temu. Po njih socialnem mišljenju sme v Celju mestne hiše kupiti vsakdo, ki jih plača, samo ne konsorcij za ustanovitev vajeniškega doma. Gospoda socialdemokratje se boje naraščaja, ki bi se v lju-beznijo posvetil delu ter si z izobrazbo pridobil ono samostojnost mišljenja, ki zna sama misliti in ne samo slepo slediti njihovim zmešanim naukom. Odtod tudi besni napadi na gg. Rebeka in Bizjaka. Delo in samostojna misel je silnejša, ko organizirano kričanje in organizirana lenoba.

Celjski javnosti! Ker je bil lansko leto posej Savinjskih planin od strani članstva FS izredno velik, je sklenila L. P. F. S. na real. gimn. v Celju, da osnuje po vzorcu bosanskih in srbskih podružnic tudi v Savinjskih planinah ferijalno kolonijo. Ker bi bili stroški za stavbo nove kočje preveliki, je vzel FS v najem od SPD Kocbekovo kočjo na Molički planini, kjer se osnuje kolonija. V kočji pa žal manjka neobhodno potrebni inventar: kuhinjska posoda, posteljina itd., ki pa je v današnjih časih silno drag, tako, da ga podružnica sama ne more nabaviti. Radi tega se obrača FS do znane požrtvovalne javnosti, da priskoči s prispevki za prepotreben inventar na pomoč. Dobrodošli so vsakovrstni prispevki: kuhinjske posode, posteljina predvsem ruhe in podobno, naturalije itd. Seveda so tudi denarni prispevki dobro došli. V mestu so pooblaščenici nabirati prispevke edinoje člani FS, ki bodo imeli pravilne nabiralne pole, ki so poleg funkcionarjev podpisane tudi od pokrovitelja FS, g. prof. Reicha. Prosimo občinstvo, da na to pazi! Bis dat, qui cito dat. — Dvakrat da, kdor hitro da. V nadi, da bo naša prošnja našla pri požrtvovalnem občinstvu odprta srca, se že v naprej zahvaljujemo. L. P. F. S. na real. gimnaziji v Celju.

Jugoslovanska Matica. Blagajništvo Jugoslovanske Matice naznanja, da bo v kratkem zopet pobiralo zaostalo članarino za to leto. Pri tej priliki prosi, da vpiše vsak član v vprašalno polo točno značaj in stan. Te podatke zahteva sredno vodstvo, ker jih rabi v svrhu sestave statistike. Uradom in večjim podjetjem poslali bomo pole na dom, ter prosimo, da pobere eden član Matice vso članarino dotičnega urada ali podjetja, ter vpiše v polo pa pošlje blagajniku g. Zupančiču (Jug & Zupančič Narodni dom). Da se olajša pobiranje, se prosi, da se vplača članarino po možnosti do konca tega leta. Da se članom plačevanje članarine olajša, sprejema članarino tudi gospa Kovač, traktantinja v Aleksandrovi ulici, na kar opozarjamo zlasti one, ki še niso bili sedaj člani, da tam priglasijo svoj pristop. Pri tem si dovoljujemo opozoriti na veliko važnost našega društva posebno za Slovence. Žal, da pogrešamo marsikateroga Celjana v naših vrstah, kar nas utrjuje v prepričanju, da še ni prodrj v naše vrste dovolj čit dolžnosti.

svetu, o kraljih ali gospodi, če so mi pa le misli ušle na take reči, sem rekel sam pri sebi, da ne menjam z nikomur na svetu. O Bertranda! Moja sladka Bertranda!

Da govorim resnico, da nisem popolnoma opustil rezbarstva iz hrasta in oljk. Napravil sem prav lepo leseno zibelko, katera, kakor trdno imam, ne bo ostala dolgo prazna.

V mali čumnati, ki je bila tako majhna, da je bilo komaj prostora za skrinjo, omaro in posteljo, nama je zelo ugajalo, seveda, ker sva bila dva, vendar se nama je zdelo, da bi bili trije še srečnejši. To zibelko sem tako lepo izdelal. Bertranda pa jo je izpolnila s mehkim gorkim blagom — kakor detja škerjančkova družica —. Nemirno sem čakal na onega, ki se tako dolgo mučil in ne pride, da bi ga zibala.

Precej dni je bila postelja prazna. Bertranda je postala žalostna, jaz sem se začel dolgočasiti. Nič se nisva manj ljubila, le želja, da bi imela nekaj, kar bi bilo vzrok še večje ljubezni, naju je morila. Ponoči se nama je zdelo, da prihaja prijeten duh iz zibelke, a bile so le sanje. (Dajte prih.)

prilagoditi pri plemenitem prizadevanju Jugoslovanske Maticice ter ji nuditi s pristopom tako materijelno kakor tudi moralno oporo.

Blagajništvu Podružnice Jugoslov. Maticice so došli v tem letu naslednji izredni dohodki: Dar Sportnega kluba v Celju (čisti dobiček nogometne tekme) Din 260.19, dar gosp. Čop-Križanič (majdenina) Din 15.—, Omizje Primorcev v St. Jurju, (nabrano) Din 70.—, nabrano po pol. ravnat. g. Logarju Din 250.25 ter dar Dekliške meščanske šole, (neka izpraševalna pristojbina) 3 Din.

Sprememba v justični službi. Anton Radej, doslej pridržen okrajnemu sodišču v Celju, je premeščen kot drugi sodnik k okrajnemu sodišču na Vranskem.

Dobrovoljci celjskega okrožnega kluba se vabijo na sestanek, ki se vrši dne 6. avgusta ob 9. uri dop. v Celju, v kavarni »Evropa« (blizu kofodvora) v svrhu skupne vložitve prošnje za podelitev zemlje. Vsak dobrovoljec, ki namerava tako prošnjo vložiti, naj prinese seboj uverjenje ministrstva za soc. politiko o dobrovoljskem svojstvu ali pa uverjenje vojaške oblasti in za razne pristojbine, ki jih je treba povodom vložitve prošnje plačati, znesek po 174 K. Odbor.

Ženska Ciril Metodova podružnica priredi v nedeljo, dne 30. julija koncert v parku. Vstopnina 1 Din. Z ozirom na velike potrebe CMD se preplačila hvaležno sprejemajo.

Narodne noše ženske in moške za 1. jugoslovanski vsesokolski zlet v Ljubljani. Prosi se, da se prijavi iz Celja in okolice vsi, ki se žele udeležiti vsesokolskega zleta v Ljubljani v narodni noši pri Marici Sernečevi ali v pisarni dr. Gvidona Serneca. Vsi, ki bodo v narodnih nošah, bodo imeli razne ugodnosti kakor znižano vožnjo, najlepše in najvidnejše prostore na tribunah itd. Priglasitve sprejemajo do 1. avgusta. Udeležite se v narodnih nošah vsi, katerim je mogoče. Razna sokolska društva celjske župe naj se istotako odzovejo do 1. avgusta že davno dopisnemu pozivu. Zdravo!

Plavalno tekmo v zvezi z vrtno veselico priredi Športni klub Celje dne 6. avgusta v kopališču »Diana« ozir. pri Grenadirju. Opozorjamo že danes na to sportno prireditve, ki nam obeta v vsakem oziru lep užitek. Zlasti naj se zanimajo za njo športniki, ki bi se hoteli udeležiti tekmovanja. Natančen spored cele prireditve sledi v prihodnji številki.

Tamburaško društvo »Danica« v Celju priredi dne 30. julija ob priliki društvenega izleta v Rimske toplice od 16. do 18. ure v kopališču koncert.

Prostovoljno gasilno društvo na Babnem priredi veliko vrtno veselico z godbo, plesom, srečolovom itd. dne 6. avgusta tl. pop. na vrtno g. Janiča na Babnem. Za dobro kapljico bo preskrbljeno. Vstopnina 2 Din za osebo. Ker je ev. čisti dobiček namenjen za nabavo gasilskih potrebščin, se preplačila hvaležno sprejemajo. Vsi prijatelji vesele domače zabave srčno vabljeni. V slučaju slabega vremena se vrši veselica prihodnjo nedeljo dne 13. avgusta.

Dež smo dobili v ponedeljek zvečer, rahel, osvežujoči dež, ki je navojil žejno zemljo, oživel polja in ozelenel trate. Po lanskim suši je letos nastopilo suho vreme še bolj zgodaj, kar je silno slabo vplivalo na vso kulturo po hribih in v peščenih zemlji v Savinjski dolini je groza nevarnost, da se vse zažge in usahne. Dežja bi seveda rabil še več, vendar pa je tudi ta že mnogo zalegel ter odvrnil pretečo in grozečo nevarnost vsem pridelkom.

Konjerejski odsek 2 kmetijske družbe za Slovenijo priredi letošnje premova-

nje in ogledovanje konjev kakor to običajno in sicer: 14. 8. v Celju za celo okrajno glavarstvo Celje, 16. 8. v Brežicah za okraj Brežice, 21. 8. v Sv. Lenartu v Slov. gor. za okraj Sv. Lenart, 22. 8. v Beltincih za Prekmurje, 23. 8. v Ljutomeru za okr. glav. Ljutomer, 28. 8. v Ormožu za okraj Ormož, 29. 8. v Ptujju za okraj Ptuj. V Brežicah bode po premovanju ogled vseh mrzlokrvnih kobil, katere se nahajajo v sodnem okraju Brežice. V Celju se vrši premovanje ob času obrtne razstave, ter so krajevni faktorji za to premovanje precejšnje svote darovali. V drugih kraljih se letos premovanje vsled pomanjkanja sredstev ne more vršiti.

Obrtni vestnik.

OBRтна RAZSTAVA V CELJU
12. do 22. avgusta 1922.

Ograjevalna dela v notranjih razstavnih prostorih so že dovršena in je vsakemu razstavljalcu dodeljen prostor že na razpolago, da si ga po svojem okusu uredi. Vsak razstavljalac naj svoj prostor primerno dekorira, da bode imela cela razstava čim veličastnejšo in prikupljivejšo sliko. Vsako zamenjavanje dodeljenih prostorov je sedaj izključeno.

Paviljoni se prično graditi še te dni, čim bode ves gradbeni material dovoljen. Kdor je prijavil svoj lastni paviljon in še graditev istega ni oddal, naj to nemudoma stori, ker se zna pripetiti, da graditev ne bode dovršena do otvoritve razstave. Zavedajte se, da nas ločita do otvoritve razstave le še 2 tedna in je treba resno pričeti z delom, ker preložitev otvoritve razstave je popotoma izključena.

Glede polovične vožnje se vsi posetniki izven Celja opozarjajo na sledeče. Južna železnica je dovolila polovično vožnjo na vseh osebnih vlakih za vse posetnike kakor tudi za razstavo namenjeno blago. Vsak razstavljalac naj naslovi svoje omenjeno blago na: Javno skladišče in prevozna družba v Celju in zaradi polovične vožnje naj deklarira istega: »Razstavnih predmeti«. Vsak posetnik Obrtne razstave naj kupi pri potniški blagajni cel vozni listek do Celja in zahteva poleg istega izkaznico od razstavnega odbora, katere se dobijo brezplačno. Vozni listek se mora pri prihodu v Celje obdržati, ki je veljaven za nazaj takrat, ko dobi na razstavnih pisarni predloženo izkaznico potrjeno, da je obiskal Obrtno razstavo. Izkaznica se mora žigosati od blagajne vstopne postaje in pri odhodu iz Celja. Čim prej mejo postaje omenjene izkaznice, se objavi v časopisju.

Konečno se pripomni, da naj bodo plakati, ki so razobešeni na zunanjih mestih kolekovani s kolekom po 5 p. Kdor nima kolekovanih plakatov, se naj blagovolji obrniti na razstavnih odbor, da mu jih pošlje. Plakati v notranjih prostorih so koleka prosti.

Sokolstvo.

JUGOSLOVENSKI SOKOLSKI SAVEZ.

Za zdravniško službo v zletnih dneh je dobro poskrbljeno. Doslej je prijavljenih za zdravniško službo 80 zdravnikov, med temi 42 iz Ljubljane. Rešine postaje bodo seveda predvsem na telovadišču, pa tudi po mestu na raznih krajih.

Vstopnice za zletne prireditve se nepričakovano hitro razprodajajo. Upati je, da bodo v najkrajšem času popolnoma razprodane. V tem oziru torej se obeta zletnim prireditvam, ki seveda to tudi v polni meri zaslužijo, sijajen uspeh. Naročila na vstopnice ne prihajajo samo iz Ljubljane, temveč tudi iz vseh

drugih krajev naše kraljevine, pa tudi iz inozemstva, ki se živahno zanima za zlet. Opozorjamo na to vse one, ki se nameravajo kot gledalci vdeležiti zletnih prireditev, s pristavkom, da si oskrbne vstopnice, dokler jih je še kaj. Število lož in sedežev na zletnem telovadišču je sicer res tako veliko, kakor ga ni imela doslej še nobena javna prireditve v Ljubljani, vendar pa je omejeno in se ne bo v nobenem slučaju moglo pomnožiti. Vstopnice se naročajo lahko pismeno ali ustmeno v zletni pisarni v Nar. domu I. nadstr. Poleg tega jih prodajajo sledeči denarni zavodi v Jugoslaviji: Ljubljanska kreditna banka podružnica v Mariboru, Celju, Kranju, Splitu, Sarajevu, Novem Sadu, dalje Prva Hrvatska Štedionica v Zagrebu, Beogradska Ujedinjena banka v Beogradu in Jugoslovanska banka v Osijeku. Zneski za vstopnice se morajo nakazati v naprej po nakaznici ali položnici Ljublj. kreditne banke. Ob enem z zneskom za vstopnice je treba nakazati tudi primeren znesek za poštnino, sicer se poštnina povzame, kar povzroča nepotrebne stroške in nepotrebno delo.

Društveni odbori, razširjajte med svojimi člani »Sletski Vestnik«, da bo vsak član natančno informiran o vseh zletnih pripravah, prireditvah in navodilih!

Bratje in sestre, širite povsod sokolske zletne razglednice! Trgovci Sokoli, naročite in razpečavajte jih priložno, da ne bo ostala v zletni pisarni ne ena zletna razglednica nerazprodana! Od dobička prodanih razglednic se bodo pokrivali ogromni stroški, združeni z zletom, ob enem pa bodo vršile te razglednice povsod učinkovito Sokolsko propagando!

Dopisi.

Dobrna pri Celju. Vabilu podružnice Jugoslov. Maticice na Dobrni odzvali so se 20. tm. topliški gosti v častnem številu in napolnili krasno dekorirano dvorano do zadnjega kotička. Solski vodja g. Šmid je v izbranih besedah raztolmačil pomen Jugoslov. Maticice, povdarjal, da je v edinstvi moč in le v edinstvi bodočnost naše države. Vspored koncerta je bil zelo bogat. Nastopili so domači pevci in bariton solist. Gdč. Sax iz Ljubljane in gdč. Dušica Daja iz Beograda peli sta slovenske, hrvatske in srbske pesmi in želi obilen aplavz. Dr. Josip iz Zagreba se je zahvalil podružnici v imenu gostov za krasen aranžma tega večera. Po koncertu se je otvoril ples. Pohvalno nam je omeniti gospico Anico Jankovičevno, ki je aranžirala dekoracije in prodajala cvetlice. Bil je res krasen večer in podružnica je lahko ponosna, da je nabrala tako lepo svoto za Matico.

Iz gornje Savinjske doline! (Iz Me-nine planine.) Dovolite gospod urednik, da se tudi pri Vas kot nekdanji dopisnik naših razmer predstavim. Vrnil sem se iz ruskega vjetništva, kamor me je pahnil naš klerikalizem. Ob svetovni vojni je strastno raz vseh prižni agitiral vsak duhovnik na poboj proti sovražnikom Slovanom Rusom, Srbom za propalo Avstrijo. Ti duhovniki so agitirali za vojna posojila, od dekije do hlapca, od kmeta do gospoda, ter sem tudi jaz svoj fičnik skozi to lumparijo zgubil, danes sem brez vseh sredstev. Zato pa tem klerikalnim avstrijskim hlapcem nič ne verujem, ker so še danes strastni nasprotniki Slovanov zlasti S. bov ter prijatelji Italijanov, ker pri vsaki priliki obešajo papeževe zastave, kateri mož je naš nasprotnik. Zato pa naši klerikalci počenjajo cele orgije. Zlasti sem opazil posebno divjo gonjo proti vsem osebam, katere se ne udinjajo na teror kle-

rikalni bandi. Pod kriko meniških kuf se ustanavljajo Orli, vršijo katoliški shodi ter orlovski tabori. Tam si postavlja klerikalna Zadržna zveza iz Ljubljane veliko parno žago, ter je svoje roke razprostrla nad skofovimi gozdovi, ter pokupila les, tako, da bodo naši lesni trgovci in splavarji kmalu prišli na kant. Snujejo v vsaki vaši znane klerikalne konzume, katerih čisti dobički gredo najbrže za Orle in shoče. Ali res ne vidi vlada, kaj se v naši dolini godi? Jaz svarim ob 12. uri pred zlom, kajti nihče ne pozna te nakane in hudobno delo naših klerikalcev. Za danes samo to, potem si ogledam bolj natančno z daljnogledom Mozirskega Orla, konzum in tri zagrizene klerikalce. Na svidenje! Puščavnik.

Mozirje okolica. Pred 19letji je naš Cesar ustanovil klerikalno posojilnico, ter nam kmetom obljubil, da se nam bo iz čistega dobička posojilnice nabavilo vsako leto umetno gnojilo. No sedaj je že minilo 10 let a gnojila še ni. Kje je čisti dobiček? Kam se razdeli? Ali ste ga dali za orlovski tabor? ali za katoliški shod? Ako smo bili kmetije za dobrostajevce dobri, tudi sedaj naj bode mo, ko je vsaj in mora biti čisti dobiček. Mi zahtevamo javno pojasnilo. Ustanovniki.

Narodno gospodarstvo.

H M E L J.

X. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo o stanju hmeljskih nasadov.

Zatec CSR, dne 17. 7. 1922. Od našega zadnjega poročila z dne 6. tm. je deževalo prav izdatno v posameznih okoliših našega ozemlja, kar je bilo hmeljski rastlini v veliko korist; ona se vsled tega bujno razvija in je zdrava in krepka. Tu in tam se opazuje tudi že tvoritev kobil. Prav zadnje dni se je pa temperatura vsled padavin prav ohladila in danes imamo mrzlo vreme z močno burjo. Zdatna sprememba temperature pa nikakor ni v prid rastlini, katera ravno kar cveti in bi ji bilo toplo in lepo vreme nujno potrebno. Današnja burja je povzročila precej škode, ker je polomila panoge in potegnila mnogo trt raz žico, oziroma prevrgla mnogo hmeljskih drogov. O množini letošnjega pridelka se ne da še kaj določenega povedati, ker se mora poprej videti, koliko škoda je današnja burja povzročila. V obče se stanje hmeljskih nasadov lahko označi z »dobro«. Na hmeljskem trgu je nekoliko oslabele povpraševanje, to pa zaradi upanja na dobro leto in na nerazjasnjene valutne razmere. Konečno razpoloženje je mirno; cene za lanski pridelok se pa premikajo od 2200 do 2500 č. K za 50 kg. Zveza hmeljarskih društev.

Dnevna kronika.

Himen. Poročila se je v soboto gdč. Pavla Ježovnikova v Petrovčah s tovarnarjem g. Jos. Lorbarjem iz Žalca. Mnogo sreče!

Stavka je izbruhnila v »Katoliški tiskarni« v Ljubljani, ker se je tiskarsko delavstvo pridružilo stavkajočim knjižgovezom tiskarne.

Gozdni požar. V nedeljo se je vnel grajščinski gozd v Loki pri Zidanem mostu, ogenj je uničil velik del gozda. Požarni brambci se je posrečilo omejiti požar.

Umrli je po daljšem bolehanju kot žrtev zahrbtni bolezni v nedeljo 23. jul. g. Anton Majcen, po domače Luka, posestnik v Šmarjeti pri Celju. Bil je skrben gospodar. Naj počiva v miru!

Slovenec utonil v Donavi. Orožnik Anton Rebernik, pridržen orožniški podoficirski šoli v sremski Kamenici, je

PEKATETE

testenine tudi same makarone tovarne ŽNIDARŠIČ & VALENCIČ, ILIRSKA BISTRICA
se dobe povsod in jih zahtevajo vse gospodinje.

ZALOGA: R. Bunc in drug, Ljubljana - Celje - Maribor

Poštni ček.
rač. 10.598**Podružnica
Ljubljanske kreditne banke v Celju**Telefon
št. 75 in 76

Delniška glavnica 50.000.000 kron.

CENTRALA V LJUBLJANI

Rezervni fondii nad 50.000.000 kron.

Podružnice

v Brežicah, Gorici, Kranju, Mariboru, Ptuj, Sarajevu, Splitu in Trstu. 142 50-20

Sprejema vloge na knjižice in tekoči računi proti ugodnemu obrestovanju. Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrstne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Registrov. kreditna in stavbena
zadruga z om. zav.
Prešernova ul. 15 v Celju**"LASTNI DOM"**Sprejema hranilne vloge in jih
obrestuje po 4 1/2% štiri in pol K
od sto, proti odpovedi (5%) pet od sto

te dni pri kopanju v Donavi utonil. Sošolci in oficirji-učitelji so pokojniku prredili časten pogreb. Rebernik je bil rodom Slovenec iz St. Jurja v Slov. gor.

Strašen samomor v deliriju. Slušatelj tehniške visoke šole v Pragi Nikola Boič se je radi boleznii nedavno vrnil v Zagreb ter je bil sprejet na lečenje na vseučiliško kliniko. Obolet je na legatu. V deliriju dvignil se je mahoma s postelje ter skozi okno I. nadstropja skočil na ulico. Boič je z razbito lobanjo obležal mrtev na hodniku.

Trboveljski rudarji prično s stavko. Pri pokrajinski upravi v Ljubljani se je vršila anketa pod predsedstvom dv. svet. inž. Strgaria ki je imela namen ugotoviti življenske razmere rudarjev ter proučiti na podlagi zvišanja cen življenskih potrebščin primerno povlašanje delavskih prejemkov. Komisiji se je posrečilo dati posredovalni predlog, po katerem bi se delavska mezda zvišala za približno 35 do 40%. Delavski odposlanci niso kazali posebnega zanimanja, njihov zastopnik Emil Stefanovič je odklonil predlog, na kar so zapustili dvorano. Ker so na ta način bila pogajanja prekinjena, je računati z izbruhom stavke.

Drzen vlom v Mariboru. V noči na 25. julija, ko je razsajala v Mariboru silna burja, so doslej neznan zlikovci vdrli v prodajalno zlatarja Stojca v Jurčičevi ulici in pokradli vso zlatnino in vse trgovske knjige; zlatar ni bil zavarovan. Tatovi so prišli v trgovino z dvoriščne strani, od koder so zvrtaali vrata veliko luknjo. Zlatar Stojc, ki ravno tisti večer slučajno ni zaprl zlatnine v blagajno kakor sicer, ima nad dva milijona kron škode.

»Družba sv. Cirila in Metoda« vljudo naznanja, da bo imela svojo letošnjo veliko skupščino v Ljubljani z običajnim dnevnim redom v nedeljo, dne 10. septembra popoldne. P. n. družbene podružnice se vabijo, da naznanijo vodstvu pravočasno svoje delegate.

V St. Jurju ob juž. žel. priredi Knjižnica pri F. Klajnsku v nedeljo 30. julija ob 4. uri pop. ob priliki otvoritve Klajnskove kavarne družabni sestanek in vabi vse ljubitelje lepe knjige k tej zabavi. Na vspredu je petje in godba domačega šramel kvarteta.

Pred ogledalom more vsakdo vsaki dan opazati kako se lepše in mlajše izgleda, ako se uporablja lekarnarja Fellerja že čez 25 let priljubljena in priznana sredstva za lepoto: Fellerjeva »Elsa« pomada za lice, Fellerjeva »Elsa« Tanochina pomada za rast las (2 lončka ene vrste teh pomad skupaj s poštnino 80 kron). Fellerjevo »Elsa« lilično mlečno milo, najboljše »milo lepote«. 4 kosi poštnine prosto 120 K. Eugen V. Feller, Stubica donja, Elsatrg 356, Hrvatsko.

pom

Izdaja in tiska: Zvezna tiskarna v Celju.
Odgovorni urednik: Lic. Edvard Šimnic.

JUGOSL. MATICA V CELJU POBIRA
MESEČNINE IN NABIRA ČLANE V
TRAFIKI GE. FRANČIŠKE KOVAČ V
ALEKSANDROVI ULICI V CELJU.

Trgovski vajenec močan, pošten
in z dobrimi
šolskimi spričevali, kakor tudi

blagajničarka in sluga

se sprejmejo pri tvrdki Ivan Dečko,
Celje. 823

Modele čevljev

v celih serijah iz lepenke, po modernih kopitnih oblikah ali ameriškanskih oblikah izrezane, dobavljiva za tovarne obuvala in čevljarje. Apartne, elegantne oblike. Velikanska izbira novitet za vsako sezijo.

Zgornje dele

izdelujem iz od naročnika mi doposlanega materiala, prvovrstno, hitro in po ceni. Posebna delazmožnost v montiranju zgornjih delov za

tovarne obuvala.

Nakup, reparatura in prodaja

čevljarskih strojev.

Zahtevajte prospekte od **Ralph F. Richter, Subotica VI.**

Poučevanje

v vseh strokah, moderne, mehnične izdelave obuvala. Zahtevajte prospekt. 791 78-4

Proda se

ugodno skoraj nova salonska obleka in zelo dobro ohranjeno moško kolo. Vpraša se pri krojaču »LEONU« na Glavnem trgu v Celju. 828 2-1

Naznanjam svojim cenjem odjemalcem, da izvršujem svojo **vrtnarsko in cvetličarsko obrt in trgovino** vsled nove stavbe Jadranske banke v Razlagovi ulici v hiši hotela „Union“ zraven svojega ležečega vrta.

Za naklonjenost c. odjemalcev se priporoča **Ivan Gradišer**, vrtnar

831 CELJE, sedaj: Razlagova ulica. 3-1

Otročja postelja

še skoraj nova se proda v Prešernovi ulici 17, 1 nadstropje, levo. 825

Več ovac

se proda na Oštrožnem štev. 49 pri Celju. 827 2-1

V zakup

se išče posestvo, za par let, proti zakupnini v zlatu; privzame se tudi družabnik s posestvom, primernim za drevesnico. Sadike na razpolago. — Ponudbe na upravnistvo. 826 1

Hiša

enonadstropna, solidno zidana, s trgovskim lokalom, primernim za vsako obrt, zraven vrt in dvorišče, tik ceste v Gaberju, se radi družinskih razmer prodaja. Stanovanje takoj na razpolago. Naslov v upravnistvu lista. 1

Zaradi preselitve

se razno pohištvo po ceni prodaja — Celje, Razlagova ulica štev. 8. 1

Ant. Lečnik

Orar in juvelir
Celje, Glavni trg št. 4
(prej Pacchiaffo). 20

Seno, slamo, drva, premog, žito, krompir, sadje

in druge deželne pridelke kupuje in prodaja

Oset Andrej, Maribor

Aleksandrova cesta 52

818 69-2

Telefon 88

KAROL PAJK

CELJE, KRALJA PETRA CESTA

Priporoča se c. občinstvu za nakup manufakturnega in modnega blaga, posebno moškega perila. V zalogi vse nove sokolske potrebščine.

807 25-2

Stavbeno in galanterijsko kleparstvo**Franjo Dolžan**

Kralja Petra cesta CELJE Kralja Petra cesta

izvršuje vsa dela točno in solidno. = = = Cene zmerne. Preračuni na razpolago. 52-29

Trgovina z galanterijskim in modnim blagom, ženskimi in moškimi perili ter igračkami

FRANC KRAMAR

144 50-25 poprej Prica & Kramar Na drobno! CELJE Na debelo!

Zaloga cigaretnih papirčkov in stročnic.

Ustanovljena 1864.

Hranilnica mestne občine Celje

Ustanovljena 1864.

V lastni palači pri kolodvoru.

Stanje hranilnih vlog K 35.000.000. Vrednost rezervnega zaklada K 8.000.000.

HRANILNE vloge, ki se sprejemajo od usakogar, uživajo najpopolnejšo varnost in ugodno obrestovanje. Poštno položnice strankam brezplačno na razpolago. Rentnino plačuje zavod iz svojega.

SPREJEMA tudi v varno shrambo od strank in sodišč razne vrednostne papirje, vložne knjižice i. t. d. Daje v najem PREDALE v svojih safeblagajnah, tako, da obdrži ključ stranka sama.

OSKRBUJE svojim vložnikom prodajo in nakup vseh vrst vrednostnih papirjev itd. Izuršuje za nje tudi inkaso in druga denarna opravila najkvalitetneje. IZPLAČILA v inozemstvu izredno ugodno in promptno.

Posojila vseh vrst pod najugodnejšimi pogoji. Brezplačna pojasnila in strokovnjaški nasveti v vseh denarnih prasanjih.